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Amtliche Bekanntmachungen

Informationen über die 5. Sitzung  
des Gemeinderates Breitenbrunn  

vom 06.07.2023
Der Bürgermeister eröffnete um 19:04 Uhr die 5. Sitzung des 
Gemeinderates Breitenbrunn und begrüßte die Gemeinderä-
te, den Ortsvorsteher, den anwesenden Einwohner sowie die 
Mitarbeiter der Gemeindeverwaltung Breitenbrunn.
Von den 19 Mitgliedern des Gemeinderates (einschl. Vorsit-
zenden) waren 11 Mitglieder anwesend.
Die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates war somit gegeben.
Zur Tagesordnung gab es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträ-
ge, der Gemeinderat stimmte der vorgeschlagenen und geän-
derten Tagesordnung zu, sodass diese bestätigt wurde.
Nach der Begrüßung erfolgte die personelle Festlegung für 
die Protokoll-Gegenzeichnung.

Einwohnerfragestunde
Es war ein Einwohner anwesend. Fragen wurden keine gestellt.

Beschluss Beschluss zur Haushaltssatzung einschl. 
Haushaltsplan mit Anlagen für das HH-Jahr 
2023 der Gemeinde Breitenbrunn

a) Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt 
die Aufhebung des Beschlusses 03/23/23 zur Haushalts-
satzung einschließlich Haushaltsplan mit Anlagen für das 
Haushaltsjahr 2023 vom 02.05.2023.

b) Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt 
in seiner öffentlichen Sitzung am 06.07.2023 die vorlie-
gende Haushaltssatzung einschl. Haushaltsplan mit Anla-
gen für das Haushaltsjahr 2023.

Beschluss Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes Woh-
nungswirtschaft der Gemeinde Breitenbrunn 
für das Wirtschaftsjahr 2023

a) Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn be-
schließt die Aufhebung des Beschlusses Nr. 03/24/23 
vom 02.05.2023 zum Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes 
Wohnungswirtschaft der Gemeinde Breitenbrunn für das 
Wirtschaftsjahr 2023.

b) Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt 
auf der Grundlage der §§ 16 ff. der Sächsischen Eigenbe-
triebsverordnung (SächsEigBVO) den Wirtschaftsplan des 
Eigenbetriebes Wohnungswirtschaft der Gemeinde Brei-
tenbrunn für das Wirtschaftsjahr 2023 gemäß der beige-
fügten Anlage in der folgenden Fassung:

1. Erfolgsplan
Erträge: werden festgesetzt auf �  250.400 EUR
Aufwendungen: werden festgesetzt auf �  599.500 EUR
Gewinn/Verlust: �  -349.100 EUR

2. Liquiditätsplan
Mittelzu- (+) bzw. Mittelabfluss (-)
aus laufender Geschäftstätigkeit wird festgesetzt 
auf �  -245.100 EUR
Mittelzu- (+) bzw. Mittelabfluss (-)
aus Investitionstätigkeit wird festgesetzt auf � -28.000 EUR

Mittelzu- (+) bzw. Mittelabfluss (-)
aus Finanzierungstätigkeit wird festgesetzt 
auf �  -88.400 EUR

3. Gesamtbetrag der vorgesehenen Kreditaufnahmen
Für 2023 werden keine neuen Kreditaufnahmen festgesetzt.

4. Gesamtbetrag der Verpflichtungsermächtigungen
Für 2023 werden keine Verpflichtungsermächtigungen 
festgesetzt.

5. Kassenkredite
Für 2023 werden keine Kassenkredite festgesetzt.

Beschluss Zweckvereinbarung zur Übertragung der Auf-
gaben einer Schiedsstelle

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt, die in 
der Entwurfsfassung vorliegende Zweckvereinbarung zur Über-
tragung der Aufgaben einer Schiedsstelle. Der Bürgermeister 
wird beauftragt, die Zweckvereinbarung abzuschließen.

Beschluss Miete eines Mehrzweckgeräteträgers
Vergabe von Lieferleistung nach VOL/A

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt, die 
Vergabe der Lieferleistung eines Mehrzweckgeräteträgers 
für den Bauhof Breitenbrunn in Verbindung mit den entspre-
chenden Mietverträgen von 84 Monaten, an die Firma KLMV 
GmbH, Robert-Bosch-Straße 1, in 95145 Oberkotzau zu einem 
Bruttomonatspreis in Höhe von 3.152,75 €.

Beschluss Kauf eines Frontauslegermähwerk für Unimog
Vergabe von Lieferleistung nach VOL/A

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt, die 
Vergabe der Lieferleistung von einem Frontauslegermähwerk 
für Unimog, an die Firma KLMV GmbH, Robert-Bosch-Straße 
1, 95145 Oberkotzau, zu einem Bruttoangebotspreis in Höhe 
von 67.946,62 €.

Beschluss Kauf Containeraufsatz Unimog
Vergabe von Lieferleistung nach VOL/A

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt, die 
Vergabe der Lieferleistung von einem Containeraufsatz für 
den Bauhof Breitenbrunn an die Firma KLMV GmbH, Robert-
Bosch-Straße 1, 95145 Oberkotzau, zu einem Bruttoangebots-
preis in Höhe von 41.090,70 €.

Beschluss Kauf eines Kompaktgeräteträgers inkl. Winter-
dienstausrüstung
Vergabe von Lieferleistung nach VOL/A

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt, die 
Vergabe der Lieferleistung eines Kompaktgeräteträgers inkl. 
Winterdienstausrüstung für den Bauhof Breitenbrunn an die 
Firma KLMV GmbH, Robert-Bosch-Straße 1, 95145 Oberkot-
zau, zu einem Bruttoangebotspreis in Höhe von 151.379,90 €.

Beschluss Ausschreibung zum Verkauf des Flurstücks 65/3 
der Gemarkung Rittersgrün mit einer Größe von 
2.543 m²

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn stimmt der 
Ausschreibung zum Verkauf des Flurstückes 65/3 Gemarkung 
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Allgemeines

Gemeindeverwaltung
Breitenbrunn   07.07.2023

Ausschreibung
Die Gemeinde Breitenbrunn bietet folgende Gesamtfläche 
zum Kauf an:
Flurstück 65/3 der Gemarkung Rittersgrün
Das Flurstück hat eine Größe von 2.543 m² und soll nur in 
seiner Gesamtheit verkauft werden. Es liegt zwischen der 
Kirchstraße und der Zainhammerstraße im Ortsteil Rit-
tersgrün. Das Flurstück soll zur Errichtung eines Gewerbe-
standortes mit Wohnhaus veräußert werden. Das Flurstück 
ist erschlossen, es liegen alle Medien am Flurstück selbst 
oder in unmittelbarer Nähe an. Das Flurstück ist nicht ver-
mietet oder verpachtet.

Der Verkauf der Fläche erfolgt zum Höchstgebot, je-
doch mindestens zum aktuellen Verkehrswert von 
58.489,00 € und wie sie steht und liegt.
Der Käufer übernimmt alle Nebenkosten.
Bei Interesse richten Sie Ihre Angebote bitte im verschlos-
senen Umschlag innerhalb von 3 Wochen nach der öffentli-
chen Bekanntmachung, also in der Zeit vom 19.07.2023 bis 
einschließlich 09.08.2023 an die
Gemeindeverwaltung Breitenbrunn
Bau- und Liegenschaftsamt
Hauptstraße 120
08359 Breitenbrunn
Tel.: 037756 17418, Fax 037756 17422.

Der verschlossene Briefumschlag ist außen mit der An-
gabe “Angebot für das Flurstück 65/3 der Gemarkung 
Rittersgrün“ zu versehen.
Weitere Auskünfte können bei oben genannter Adresse 
eingeholt werden.

Rittersgrün mit einer Größe von 2.543 m² mindestens zum Bo-
denrichtwert in Höhe von 58.489,00 € und der damit verbunde-
nen dreiwöchigen öffentlichen Ausschreibung zum 09.08.2023 zu.
Der Verkauf der Fläche erfolgt zum Höchstgebot und wie sie 
steht und liegt.
Der Käufer übernimmt alle Nebenkosten.

Beschluss Freihändige Vergabe nach VOL/A
Schülerbeförderung zum Schulschwimmunter-
richt im Sportpark Rabenberg sowie Rückfahrt

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn vergibt für das 
Schuljahr 2023/2024 die Beförderung der Schüler:
a)       Los 1 der Grundschule Antonsthal zum Schulschwim-

munterricht im Sportpark Rabenberg an die Raben-
berg Service GmbH in 08359 Breitenbrunn in Höhe von 
5.300,57 € (Brutto).

b)      Los 2 der Grundschule Rittersgrün zum Schulschwimmun-
terricht im Sportpark Rabenberg an die Rabenberg Ser-
vice GmbH in 08359 Breitenbrunn in Höhe von 6.119,84 € 
(Brutto).

c)      Los 3 der Goethe-Schule Breitenbrunn zum Schulschwim-
munterricht im Sportpark Rabenberg an die Raben-
berg Service GmbH in 08359 Breitenbrunn in Höhe von 
5.565,70 € (Brutto).

Beschluss Vergabe von Planungsleistungen nach HOAI
Rückbau Wohngebäude Am Milchbach 23/24, 
OT Erlabrunn

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn beschließt die 
Vergabe der Planungsleistung „Rückbau Wohngebäude Am 
Milchbach 23/24, OT Erlabrunn“ an die Firma Bauplanungs-
büro Süß GmbH, Karlsbader Straße 72, 08340 Schwarzenberg 
zum geprüften Bruttoangebotspreis von 13.980,33 Euro.

Beschluss Ermächtigung des Bürgermeisters zur Freiga-
be von Aufträgen für die Umsetzung des Digi-
talpaktes an der Oberschule Breitenbrunn

Der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbrunn ermächtigt den 
Bürgermeister Beauftragungen bis zu einer maximalen Sum-
me von 139.850 € im Zuge der Maßnahme „Digitalpakt“ an der 
Oberschule Breitenbrunn vorzunehmen.

Bauangelegenheiten

Dem Gemeinderat wurde 1 Bauangelegenheit für die Gemar-
kung Tellerhäuser zur Information/Beratung vorgelegt.

Ende der öffentlichen Sitzung 19:56 Uhr

Im anschließenden nichtöffentlichen Sitzungsteil erfolgten 
Informationen zu Grundstücksangelegenheiten sowie Infor-
mationen und Beschlussfassungen zu personellen Angele-
genheiten innerhalb der Verwaltung.

Dsaak
Bürgermeister
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Warnung bei Gefahren

Warnung bei Gefahr
Einminütiger Heulton 
(auf- und abschwellend)

Suchen Sie Schutz. Schalten Sie einen 
Hörfunksender ein und achten Sie auf 
Durchsagen. 

Entwarnung 
Durchgehender einminütiger Heulton

Laden Sie sich die Warn-App NINA 
hier kostenlos herunter:

Das bedeuten die 
Sirenensignale

Für weitere Informationen
wenden Sie sich bitte an: 
Bundesamt für Bevölkerungsschutz 
und Katastrophenhilfe (BBK) 
Provinzialstraße 93, 53127 Bonn 
Postfach 1867, 53008 Bonn 
Telefon: +49(0)228-99550-0 
poststelle@bbk.bund.de
www.bbk.bund.de

© BBK 2023

iOS Android

BBK. Gemeinsam handeln. Sicher leben.

Am 14.9. ist 
bundesweiter 

Warntag

Warnung bei Gefahren
vorsorgen – wissen – handeln

Krisenvorsorge? 
Einfacher, als Sie denken.

Machen Sie sich mit möglichen Risiken und dem 
Thema Warnung vertraut. Dann können Sie sich und 
andere besser schützen, wenn es drauf ankommt.

Hilfreiche Tipps, detaillierte Informationen und 
verschiedene Broschüren fi nden Sie im Bereich 
„Warnung & Vorsorge“ auf: www.bbk.bund.de

Was kann 
passieren? 

Ausfall/Notruf

Biologische
Gefahr

Bomben/
Munitionsfund 

Chemieunfall

Großbrand Hochwasser Infektions-
gefahr

Raketenangriff Trinkwasser-
verschmutzung

Waldbrand

Mobilfunkgeräte 

Sirenen 

Lautsprecherwagen

Internetseiten

Familien- und Freundeskreis, 
Nachbarschaft

Was können Sie tun?

NINA-Warn-App: Installieren Sie zum Beispiel die 
Warn-App NINA des Bundesamtes für Bevölkerungs-
schutz und Katastrophenhilfe (BBK). Abonnieren Sie 
die Orte, für die Sie Gefahreninformationen erhalten 
möchten. Informieren Sie sich, wie Sie bei Gefahr 
handeln und wie Sie vorsorgen können. Tipps für 
den Notfall gibt es in der Warn-App NINA oder auf 
bbk.bund.de/vorsorge.

Cell Broadcast: Mit dem Betriebssystem für Android 
ab Version 11 oder iOS ab Version 16.1 können Sie 
über den Mobilfunkdienst Cell Broadcast auch War-
nungen direkt auf Ihr Mobiltelefon erhalten. Dafür 
muss das Gerät eingeschaltet und empfangsbereit 
sein. Mehr Informationen fi nden Sie auf bbk.bund.sein. Mehr Informationen fi nden Sie auf bbk.bund.sein. Mehr Informationen fi
de/cellbroadcast. 

Radio und TV: Fast alle deutschsprachigen Radio- 
und TV-Sender sind an das deutsche Warnsystem 
angeschlossen. Schalten Sie deshalb bei Gefahr das 
Lokalradio oder das Fernsehen ein. Auch dort erhalten 
Sie im Notfall Informationen.

Wie können Sie mithelfen?

Ihr Beitrag ist wichtig! Denn Sie können Informa-
tionen weitergeben – an Familie und Freunde, an 
Nachbarn und Arbeitskolleginnen, an Menschen 
auf der Straße oder im Bus. Damit verbreitet sich die 
Nachricht, dass eine Gefahr droht: Alle können ent-
sprechend handeln. Auch die, die wir nicht über das 
Handy, Radio oder andere Wege erreicht haben.

Wie erhalten Sie 
Informationen? 

Gefahren können plötzlich und unerwartet auftreten. 
Amtliche Warnungen liefern wichtige Informationen 
zur Situation: Was ist passiert? Was ist passiert? W Wo ist es passiert? Wo ist es passiert? W
Was kann ich tun? Was kann ich tun? W

Diese Informationen sollen so viele Menschen wie 
möglich erreichen. Deshalb gibt es verschiedene Wege, 
sie zu verbreiten:

Digitale 
Infoscreens 

Radio & TV
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Gespräche sind nach Vereinbarung auch über die Hauptstel-
le der Diakonie-Suchtberatung in Aue möglich. Tel.: 03771 
154140

Breitenbrunn

Allgemeines

25 Jahre AWO Seniorenzentrum  
Breitenbrunn

„Alles Leid ist Einsamkeit, alles Glück Gemeinsamkeit“
Richard Dehmel

Am 24.06.2023 feierte das Seniorenzentrum Breitenbrunn mit 
der Ambulanten Pflege, der Tagespflege, dem Service-Woh-
nen und dem Pflegewohnheim DA WOHN ICH das 25-jährige 
Jubiläum.
Anlass für Bewohner*Innen, Angehörige und Gäste dies ge-
bührlich zu feiern. Die Sonne strahlte mit uns um die Wette.
Letzte Vorbereitungen noch und dann konnte das Fest end-
lich starten.

Unser Team hat den Innenhof liebevoll zu einem Festge-
lände umgestaltet, dazu die tolle Musik, gutes Essen, Ge-
tränke, Cocktails, Eis und Zuckerwatte ließen keine Wün-
sche offen.

Der Geschäftsführer der AWO Sachsen Soziale Dienste gGmbH 
Herr Pallutt, der Geschäftsführer der AWO Erzgebirge gGmbH 
Herr Wilhelm, unser Bürgermeister Herr Dsaak und Frau Ull-
mann, Referentin des Landrates des Erzgebirgskreises richte-
ten ein Grußwort an alle Anwesenden, danach eröffnete der 
Einrichtungsleiter Herr Löschmann das Fest.

Tipps für den Sommer

Ausreichende Flüssigkeitszufuhr  
ist das A & O für Blutspendende

DRK-Blutspendedienst Nord-Ost
gemeinnützige GmbH
Berlin | Brandenburg | Hamburg
Sachsen | Schleswig-Holstein

Im Körper eines erwachsenen Menschen fließen rund 5 bis 
6 Liter Blut. Menschliches Blut lässt sich in feste und flüssige 
Bestandteile unterscheiden. Der flüssige Bestandteil ist das 
Blutplasma, das etwas mehr als die Hälfte des Blutvolumens 
ausmacht. Zu den festen Blutbestandteilen gehören die roten 
Blutzellen (Erythrozyten), die Blutplättchen (Thrombozyten) 
und die weißen Blutzellen (Leukozyten).
Für BlutspenderInnen ist es wichtig, dass der durch die Spen-
de von 500 ml Blut entstandene Flüssigkeitsverlust ausgegli-
chen wird. Gerade Menschen, die an einem heißen Sommer-
tag Blut spenden, sollten darauf achten, über den gesamten 
Tag verteilt mehr als die normale Menge von 1,5 bis 2 Li-
tern Flüssigkeit zu trinken. Das reine Flüssigkeitsdefizit ist 
damit schnell ausgeglichen. SpenderInnen sollten sich nach 
der Entnahme unbedingt eine Ruhephase gönnen und 
das Getränkeangebot am Spendeort nutzen!
Natürlich müssen sich auch die festen Blutkomponenten 
nachbilden. Blutplättchen und weiße Blutkörperchen sind 
beim gesunden Menschen innerhalb weniger Tage ersetzt. 
Am längsten dauert die Neubildung der roten Blutzellen mit 
rund zwei Monaten. Aus diesem Grund muss der Abstand zwi-
schen zwei Blutspenden auch mindestens 56 Tage betragen.
Aus einer Vollblutspende werden drei Präparate hergestellt:
• Erythrozytenkonzentrat: wird benötigt nach starkem 

Blutverlust (z. B. bei komplizierten Operationen)
• Thrombozytenkonzentrat: dient zur Behandlung von Pa-

tientInnen mit Blutgerinnungs-Störungen
• Blutplasma: das Plasma selbst und daraus hergestellte 

Medikamente werden bei großem Blutverlust, Blutgerin-
nungsstörungen, Verbrennungen oder lebensgefährlichen 
Abwehrschwächen benötigt

Für alle Spendetermine ist eine Terminreservierung erforder-
lich, die online (https://www.blutspende-nordost.de/blut-
spendetermine/), telefonisch über die kostenlose Hotline 
0800 1194911 oder über den Digitalen Spenderservice 
(www.spenderservice.net) erfolgen kann. Bitte beachten Sie 
ggf. aktuelle Ankündigungen auf der Website des DRK-Blut-
spendedienstes Nord-Ost unter www.blutspende-nordost.de
Wissenswertes rund um das Thema Blutspende erfahren Sie 
außerdem im digitalen Blutspende-Magazin 
(https://www.blutspende.de/magazin).

Die nächste Blutspendeaktion in Ihrer Region findet 
statt am Mittwoch, den 2. August 2023 zwischen 15:00 
und 18:30 Uhr im Haus des Gastes, Dorfberg 14 in Brei-
tenbrunn (Achtung: geänderte Spendezeit).

Suchtprobleme? Hier gibt es Hilfe!
Die Begegnungsgruppe Johanngeorgenstadt des Blauen 
Kreuzes i. D. für Alkoholgefährdete, Alkoholkranke und deren 
Angehörige trifft sich am

Freitag, dem 28.07.2023, 19.00 Uhr, Schwefelwerkstraße 
1, 08349 Johanngeorgenstadt.
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Nicht zu vergessen der Rollator-Tanz, den einige Kolleginnen 
vorbereitet hatten und zum Besten gaben. Sie hatten die La-
cher auf ihrer Seite und wurden stürmisch beklatscht.

Die Begeisterung war tatsächlich greifbar und alle ließen sich 
davon anstecken.
Selbst die Kinder hatten ihren Spaß mit verschiedensten Spie-
len, einer Hüpfburg, mit Kinder-Schminken, Holz auf Maß sä-
gen, was ehrlich gesagt, gar nicht so einfach war. Selbst für so 
manchen gestandenen Mann.

Den feierlichen Abschluss unseres schönen Festes bildete der 
Posaunenchor von Breitenbrunn.

Dieser tolle Tag, wurde umrahmt mit der begeisternden Musik 
und Moderation von „De Hutzenbossen“ sowie den attrakti-
ven Auftritten der „Caro Dancers“.
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len verschiedenen Gerätschaften und Fahrzeugen. Hier konn-
ten die Schüler in die Fahrzeuge schauen, Fragen stellen und 
ihre Neugier stillen. Ebenfalls zu Gast bei uns an der Schule 
war die Hundeschule Münzner mit 2 Hunden. Auch hier hat-
ten die Schülerinnen und Schüler die Möglichkeit, sich über 
das Thema Hund zu informieren und Fragen zu stellen. Aber 
auch für das leibliche Wohl war gesorgt, so übernahmen die 
Schülerinnen und Schüler der Klasse 8b die Essenversorgung 
mit Bratwurst, Wiener Würstchen und Maiskolben. Die Schüle-
rinnen und Schüler der Klasse 8 und 9 und auch einige Eltern 
waren als fleißige Helfer beim Schulfest dabei und unterstütz-
ten die verschiedenen Stationen tatkräftig.
Wir bedanken uns von ganzem Herzen bei allen Helferinnen 
und Helfern sowie bei den Kliniken Erlabrunn GmbH für die 
Spende, die zum Gelingen des Schulfestes entscheidend bei-
getragen haben.
Der traditionelle „Hasenpokal“, welcher jährlich zwischen den 
Partnerschulen aus Tschechien Nová Role und Toužim sowie 
Breitenbrunn rotiert, fand dieses Jahr am 6. Juni parallel mit 
unserem Schulfest an unserer Goethe-Schule in Breitenbrunn 
statt.
Dazu stellten ausgewählte Schüler und Schülerinnen der Klas-
senstufe 6 aus allen drei Schulen ein Team für die Disziplinen 
„Ball über die Schnur“ (Mädchen) und „Fußball“ (Jungen).
Da das regnerische Wetter leider das Fußballspiel unter freiem 
Himmel nicht zuließ, wurden beide Disziplinen in der Turn-
halle ausgetragen. Nach einer kurzen Eröffnungsrede unse-
rer Schulleiterin Frau Hofmann begannen die Mädchen im 
Spielmodus jeder gegen jeden mit dem Turnier „Ball über die 
Schnur“. Unsere Mannschaft erkämpfte sich dabei den ersehn-
ten Pokal, indem sie aus jedem Spiel als Sieger hervorgingen. 
Den zweiten Platz belegte die Schule Nová Role und den drit-
ten Platz die Schule aus Toužim.
Danach schloss sich das Turnier der Jungen in der Disziplin 
„Fußball“ an. Unser Team schlug sich in allen Spielen tapfer 
und erkämpfte sich einen tollen zweiten Platz. Sieger wurde 
das Team aus Toužim und den dritten Platz belegte die Part-
nerschule Nová Role.
Ein besonderer Dank gilt auch unseren Schiedsrichtern aus 
den Klassenstufen 8 und 9, die mit ihren sehr guten Leistun-
gen zu einem gelungenen Turnier beigetragen haben. Für alle 
Schülerinnen und Schüler war es ein spannendes Turnier, be-
sonderes auch länderübergreifend gemeinsam Sport zu trei-
ben.

Ina Wiegand Jasmin Bergauer
Schulsozialarbeiterin Sportlehrerin

Alle Teilnehmer am Wettkampf um den Hasenpokal

Wir möchten allen Sponsoren, der Gemeinde und allen Betei-
ligten, die zum Gelingen dieses Festes beigetragen haben, ein 
herzliches Dankeschön sagen.

Ein herzliches Dankeschön an alle Gratulanten, die uns dieses 
Blumenmeer bescherten.

Anke Leischker
Teamleiterin Bewohnerbetreuung
AWO Pflegewohnheim DA WOHN ICH Breitenbrunn

Schulnachrichten

Schul- und Kinderfest und  
„deutsch-tschechischer Hasenpokal“  

am 6. Juni 2023 an der Goethe-Schule 

Breitenbrunn - Oberschule
Am 6. Juni 2023 war es endlich so weit, anlässlich des Kinder-
tages fand an unserer Schule ein großes Schul- und Kinderfest 
statt. Es herrschte in der Zeit von 9 – 13 Uhr ein buntes Trei-
ben auf dem Schulhof und im Schulhaus. Leider meinte es das 
Wetter nicht gut mit uns und es regnete an diesem Tag. Doch 
davon haben wir uns nicht die gute Laune nehmen lassen und 
haben einige tolle Stationen ins Schulhaus verlegt. Den Schü-
lerinnen und Schülern der Klassenstufen 5 – 7 wurde einiges 
geboten wie zum Beispiel eine Tombola, das Besprayen von 
T-Shirts und Taschen, eine Nonsensolympiade, Schwarzlicht-
schminken, Vasen verzieren, verschiedene Sportspiele, Karao-
ke, eine Wissensstation „Albert Einstein lebt“ und noch vieles 
mehr. Doch das war nicht genug, denn auf dem Schulhof be-
fanden sich noch mehr tolle Stationen wie die Feuerwehr, der 
Rettungsdienst, die Bergwacht und die Wasserwacht mit vie-
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Veranstaltungen

für Kinder/Jugendliche und Familien
BKK donnerstags 

(außer in den Ferien)
Breitenbrunner Kinder-Kirche Klassen 1 – 3, 15:00 Uhr

Klassen 4 – 6, 16:30 Uhr
Pfadfinder mittwochs, 16:30 Uhr

(außer in den Ferien)
Junge Gemeinde dienstags, 19:00 Uhr
Konfirmanden 7. Klasse donnerstags, 16:00 Uhr

8. Klasse donnerstags, 16:45 Uhr
JG-Raum Breitenbrunn
(außer Ferien)

Für Erwachsene
Seniorenkreis Breitenbrunn Sommerpause im August
Kirchenvorstand 05.09.2023, 19:00 Uhr 

in Breitenbrunn
Gebetsfrühstück Donnerstag, 24.08.2023, 8:30 Uhr
Glaubenskurs Mittwoch, 30.08.2023, 

19:00 Uhr

Kirchenmusik
BKK-Kurrende (1.-3. Klasse) donnerstags, 15:00 Uhr

(außer Ferien)
BAND-Arbeit Breitenbrunn donnerstags, 16:45 Uhr
Kirchenchor JBR freitags, 18:30 Uhr
Chor Rittersgrün &
Breitenbrunn donnerstags, 19:00 Uhr 

in Rittersgrün
Instrumentalkreis Breitenbrunn freitags, 17:00 Uhr
Posaunenchor JBR freitags, 20:00 Uhr

Öffnungszeiten des Pfarramtes Breitenbrunn:
Die Breitenbrunner Pfarramtskanzlei ist zu folgenden Zeiten 
geöffnet: Dienstag, 9 bis 11 Uhr & 15 bis 17 Uhr
Mittwoch und Freitag, 9 bis 11 Uhr
Außerhalb dieser Zeiten ist eine Terminvereinbarung möglich. 
Nutzen Sie außerdem bitte gern unseren Anrufbeantworter. 
Wir melden uns schnellstmöglich zurück.
Sprechen Sie in dringenden Fällen bitte Pfarrer Johannes Vögler an.
Vom 24.07. bis 06.08. bleibt das Pfarramt wegen Urlaub ge-
schlossen.
Die Kirchgemeinde Breitenbrunn wünscht allen einen ge-
segneten Sommer und den Kindern schöne Ferien.
Bleiben Sie behütet.

Landeskirchliche Gemeinschaft 
Breitenbrunn

Donnerstag, 20. Juli
19.30 Uhr Chorprobe
Sonntag, 23. Juli
09.30 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl, Kinderstunde und 

Bistro
Dienstag, 25. Juli
19.00 Uhr Bibelgespräch
20.00 Uhr Gebetstreff
Donnerstag, 27. Juli
19.30 Uhr Chorprobe
Sonntag, 30. Juli
14.30 Uhr Gottesdienst für ALLE mit Kaffee trinken und mehr
Dienstag, 1. August
19.00 Uhr Bibelgespräch
20.00 Uhr Gebetstreff

Unser Schiedsrichterteam aus den Klassen 8

Unser Sieger-Team und die zweitplatzierten Fußballer

Kirchliche Nachrichten

Evangelisch-Lutherische  
St.-Christophorus- 

Kirchgemeinde Breitenbrunn
Monatsspruch Juli
Jesus Christus spricht:
Liebt eure Feinde und betet für die, die euch verfolgen,
damit ihr Kinder eures Vaters im Himmel werdet.
Mt 5,44-45 (E)

Gottesdienste

Sonntag, 23. Juli
11.00 Uhr Gottesdienst in Erlabrunn
Sonntag, 30. Juli
10.00 Uhr Gottesdienst mit Kindergottesdienst
Fahrdienst für Breitenbrunn: Tel. 1405
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Herr Richter beweist mit Lia echtes Können als Hirsch und sam-
melt volle Punktzahl.

Familie Fink zeigt vollen Körpereinsatz, um unser Spinnennetz zu 
bezwingen.

Herr Lorenz vertraut seiner Emma blind im Maulwurf-Parcours.

Karl und Opa waren ein echt gutes Team.

Evangelisch-methodistische  
Kirchgemeinde Breitenbrunn

Kapelle Breitenbrunn - Hauptstraße 143, 08359 Breiten-
brunn
Sonntag, 23.07.23
09:00 Uhr Gottesdienst
Sonntag, 30.07.23
09:00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl
Montag, 31.07.23
15:00 Uhr Seniorenkreis
Zu allen Veranstaltungen laden wir herzlich ein.
Es wird ein Fahrdienst angeboten: Herr Achim Brückner, Tele-
fon 037756 1547.

OT Antonsthal/Antonshöhe

Ortsfeuerwehr Antonshöhe
Freitag, 21.07.
18:00 – 21:00 Uhr
Thema: Arbeitseinsatz am Gerätehaus
Ort: GH Antonshöhe
Verantwortlicher: OWL

Allgemeines

Spontan sein lohnt sich
Am 23. Juni 2023 hieß es im „Wichtelhaus“ für die Kinder und 
ihre Familien „Sport frei!“. Ursprünglich sollte an diesem Tag 
eine große Familienwanderung in der nahen Umgebung 
stattfinden, doch machte uns das Wetter einen Strich durch 
die Rechnung. Daher wurde schnell umgeplant und aus einer 
Wanderung über Stock und Stein wurde ein Familiensportfest 
in der Turnhalle. 
An sechs lustigen Stationen mussten die Familien ihr Können 
unter Beweis stellen. Es wurde gehüpft wie es die Grashüp-
fer tun, geschossen wie ein Jäger und ein ruhiges Händchen 
musste beim Zapfenlauf bewiesen werden. Beim Hirschlauf 
und dem Klettern durch ein großes Spinnennetz wurden tie-
risch gute Fähigkeiten bewiesen. Zudem mussten sich Eltern, 
Großeltern, Freunde und Kinder beim blinden Maulwurf-
Parcours vertrauen, denn das Ziel war es, alle Stationen ge-
meinsam zu meistern, um einen kleinen Preis zu erhalten. Alle 
Familien haben die Herausforderungen angenommen und 
bestanden. Im Anschluss wurde auch das Picknick in die Turn-
halle verlegt. Auf Decken und Matten wurde sich der Bauch 
vollgeschlagen und geschlemmt. Wir bedanken uns bei allen 
Kindern und Familien für diesen grandiosen und sportlichen 
Abend.

Das „Wichtelhaus“ in Antonsthal
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Kirchliche Nachrichten

Landeskirchliche Gemeinschaft 
Antonsthal

Donnerstag, 20.07.
19.15 Uhr Bibelstunde/Gebetsstunde
Sonntag, 23.07.
09.00 Uhr Gemeinschaftsstunde

mit Kinderstunde im Anschluss Gebetszeit
Donnerstag, 27.07.
19.00 Uhr Bibelstunde
Sonntag, 30.07.
09.00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl mit Kinderstunde 

im Anschluss Gebetszeit

Evangelisch-methodistische  
Kirchgemeinde Antonsthal

Kapelle Antonsthal - Waldstraße 3, 08359 Breitenbrunn
Sonntag, 23.07.23
10:00 Uhr Gottesdienst
Mittwoch, 26.07.23
15:00 Uhr Bibelgespräch Ältere
Sonntag, 30.07.23
10:00 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl
Montag, 31.07.23
15:00 Uhr Seniorenkreis in Breitenbrunn
Zu allen Veranstaltungen laden wir herzlich ein.

OT Erlabrunn/Steinheidel

Mundartecke

De Hecktoler
Dr Zimmer Dav vo Carlsfald war meh als geizig sahten de Leit 
un do drim hot dr Körner Fritz ne Geschicht geschriebn.
Wall dr Grenzer Mildner nischt besoß, krieget daar is Zimmer 
Liesel net.
Do kimmt emol ne Dav sei Freind vorbei un saht, doß`r in Bäh-
me war un soot Wie getrunken un schiene Maad gesahe hätt.
Do hatt dr Dav kaa Ruh meh un machet ne annerm Tog aah 
of Bähme. Mr gelabbts ball net, su e Geizhammel un macht 
of Bähme. Im Kastel hatt dr Dav zwee Toler liegn, dos wärn 
Hecktoler. Dos is Gald wos vun Biesen kimmt. Wemmer dos 
gemanden gibt, kimmts wieder zerrück.
Dr Dav nahm zwee Toler un machet feeder. Aber su weit nei 
wu sei Freind war, machet aar net. Naa gelei noch dr Grenz nei 
is arschte Wirtshaus machet`r. Drinne soß e alter Farschter. Un 
wall daar su e Lügngusch wie dr Dav war, hatten se aah etliche 
Zuhärer üm sich un su hatten alle paar lustige Stunden.
Wu dr Dav bezohln wollt, war allis schu bezohlt. Dos passetn 
net, waller seine Heckentoler ausprobieren wollt. Un aar frug 
den Farschter wu´s den guten Wie un die schinn Maad gäb.
Dr Farschter schaffet ne Dav hie. Ne Dav gefiel`s dorte un do 
kaafet daar Geizkrogn ne Flasch Wei.

Familie Brückner beweist ein ruhiges Händchen beim Zapfenlauf.

Ein Picknick in der Turnhalle? Absolutes Highlight!

Emma und Karl fanden das Sportfest spitzenmäßig!
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Kirchliche Nachrichten

Evangelisch-Lutherische  
St.-Christophorus-Kirchgemeinde Erlabrunn

Gottesdienst

Sonntag, 23. Juli - 7. So. n. Trinitatis
11:00 Uhr Gottesdienst im Kirchsaal Erlabrunn

mit Pf. i. R. Uwe Schäfer

Veranstaltungen

Kinderkreis Erlabrunn dienstags, 15.00 Uhr Kirchsaal
(außer in den Ferien)

Bibelkreis Erlabrunn Mittwoch, 23.08.2023, 19:00 Uhr
Andacht im Krankenhaus freitags, 19.30 Uhr

OT Rittersgrün/Tellerhäuser

Allgemeines

Freibad nutzen!!!

Liebe Rittersgrünerinen und Rittersgrüner,
der Erhalt unseres Rittersgrüner Freibades war und ist für den 
Rittersgrüner Ortschaftsrat und unsere Gemeinderäte stets 
ein sehr wichtiges Anliegen.
Für die Badesaison 2023 wurden deshalb auch durch die 
Gemeindeverwaltung wegen des aus verschiedenen Grün-
den nicht mehr für die Öffentlichkeit nutzbaren Badgebäu-
des auch Sanitärcontainer angemietet, um die hygienischen 
Grundvoraussetzungen zu schaffen. Der Badebetrieb ist des-
halb bis September inzwischen auch behördlich (Hygiene) 
gesichert!
Im Gesamtzusammenhang aber eine wichtige Bitte, welche 
auch schon durch die Mitglieder der Freibadinitiative über die 
sozialen Medien gestreut wurde:
Unser Bad braucht nun auch ausreichend Besucher! Lippenbe-
kenntnisse reichen allein nicht aus, für weitere Investitionen, 
Argumentationen gegenüber Fördermittelstellen, Behörden 
und nicht zuletzt auch im kommunizierten Zusammenhang 
mit der Bergwerksproblematik zählen erfahrungsgemäß nur 
harte Fakten, sprich Besucherzahlen!
Helft mit Eurem Besuch in unserem wunderschönen Bad mit, 
weitere Argumente für die Zukunftsfähigkeit zu liefern!

Thomas Welter
Ortsvorsteher

Wu se ben schennsten trinken un singe warn, bracht`s vier 
Mannsen neigdreht. Es warn Chamntzer, die vo Karlsbod 
kame un haamzu nochemol ihr Kalbel austreibn wollten.
Dr Dav kaafet noch ne Flasch, de Chamntzer zweea. Dr Dav 
bezohlet un ging mol für de Tür ze gucken, ob seine Hecktoler 
wieder do sei. In dr Galdbärsch warn se net, aber in dr Wes-
tentasch stockn se. Dos ging aber ganz aafach zu, denn die 
Chamntzer hatten se neigesteckt.
Un in dr annern Tasch stock noch e Neier. Do huppet dr Dav 
vor Frad, wall dos mit die Hecktoler stimmet wie aar dacht. 
Nu ging´s bügelhuch. De Chamntzer machten noch ner Walle 
fort. Dr Dav kaafet noch e Flasch, wall die Maad su battelten 
taten. Zeletzt kaafet aar noch aane die`r mitnahm un aar ma-
chet feeder. Aber es ging fei schlacht. Wenn`r när arscht an dr 
Grenz wär, nocherds giehts bargei.
Aar machet nu dr Grenz zu, die noch e ganz Stück fort war. 
Aber dos Luderzeich vo Wei hatten ben Genick un aar dacht 
ne Kopp haat`s ne ausenanner. De Baa wollten aah nimmeh 
laafen, ober im Harzen drinne faahletn nischt un do fängt`r of 
aamol a ze singe:
Ne bähmische Maad die Schiene, die schaff iech mir a, schenk 
mir wos saht se un gucket mich a.
Hot enn Toler genumme un ihr Karl is kumme, daar hot mir ne 
Faunz neigehaa, do tat mei kopp brumme.
Of aamol dacht dr Dav, willst när emol noch de Heckentoler 
gucken. Aber die warn wag. Aah in de Stiefel gucket`r nei, de 
Toler warn wag.
Do haaets ne hie un aar kam nimmeh huch. Ach meine schinn 
Pfeng, wär iech när drhaam, su tat`r lametiern.
Of aamol packetn aaner a, es war dr Grenzer Mildner. Was tun 
Sie hier? Sie paschen wohl? Denken ich soll durch Ihr Gewim-
mer, Ihren Kollegen nicht auf die Schliche kommen.
Dr Dav stand mühselig auf. Ach Sie seis Harr Mildner. Sie sei 
mei Retter, iech dacht schu iech müßt im Wald nächtigen.
Schweigen Sie, brüllet dr Mildner, hier ist ja die Flasche Wein, 
die Sie paschen wollten. Kommen Sie mit ins Zollhaus.
Aber Harr Mildner, tune Sie mir die Schand net a, sperrn se 
mich net ei, ich wollt die Flasch net paschen, ich bie doch dr 
Liesl ihr Voter.
Ruhe, donnert dr Mildner wieder un schaffet ne Dav ins Zoll-
haus. Dorte nahm ne dr Obergrenzer haar un donnert ne 
zamm, doß ne rut un grie vor de Aagn wur. Harr Mildner batt-
let dr Dav wieder, lossen se mich när aus`n Zollhaus raus. De 
Liesel heilet sich ze Tud.
Iech will mich aah ofinden, meinethalbn derfen se aah is Liesel 
namme. Halfen se mir när.
Es gob e Eisaah, aar wur nei ner Stub gesteckt un mußt sich 
of`s Kannepee leg nun aar schlief gelei ei. Als aar aufwachet 
brummet sei Kopp wie olbern un`s linke Baa war eigeschlofen. 
Aar huppet rim vor Angst un Schmerz. Halfen se mir doch, 
battlet dr Dav.
Ich werde die Tür nicht verschließen, sahet dr Mildner, dann 
reißen Sie aus. Aber ich hoffe und wünsche, daß ich auch ein-
mal bei Ihnen eine offene Tür vorfinde. Un ging naus.
Kaum war aar fort, machet dr Dav naus un rannet su gut aar 
kunnt dr Stroß hinner nei`n Wald.
Unner ner alten Ficht standen die beeden Grenzer un lachetn 
sich ball schackig.
Vier Wochen drauf kam dr Mildner zun Dav un krieget sei Liesel.
Wu is Hochzigassen vorbei war, fuhrn se alle mit`n Birkenwogn 
noch Bähme. Dr Dav aber blieb drhaam.
Miech brenge kaane zaah Pfaar meh noch Bähme, saht dr Dav.

Gotthard Lang

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 2. August 2023

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge:
Donnerstag, der 20. Juli 2023
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Zuckertütenfest

Der Ernst des Lebens
... der soll ja bekanntlich mit Schuleintritt beginnen. Doch „Der 
Ernst des Lebens“ ist auch ein Buch von Sabine Jörg und die-
ses lernten unsere Schulanfängerinnen und Schulanfänger 
vor einigen Wochen als Bestandteil unserer Vorschularbeit 
kennen. Denn nun lässt mit der Einschulung ein ganz beson-
deres Ereignis nicht mehr lange auf sich warten.
Jedes Jahr kurz vor den Sommerferien verabschieden wir of-
fiziell im Rahmen unseres Zuckertütenfestes unsere Vorschü-
lerinnen und Vorschüler. In diesem Jahr werden 17 Kinder 
unserer Bienchengruppe in die Grundschule Rittersgrün ein-
geschult.
So durften die Gruppenerzie-
herin Frau Wachsmuth und die 
Leiterin Frau Lippert am Sams-
tag, dem 10. Juni 2023, diese 
Kinder mit ihren Familien beim 
Karzl in Neudorf begrüßen.
Dort starteten wir mit einem 
kräftigen Frühstück in den Tag. 
Im Anschluss wechselten wir in 
die Schauwerkstatt, wo zunächst 
die Schulanfängerinnen und 
Schulanfänger alle Anwesen-
den mit einem tollen Programm 
bestehend aus Musik, Tanz und 
Gedichten überraschten.

Jedes Kind war mit viel Engagement dabei.

Im Anschluss wurden die von den Kindern bereits heiß er-
sehnten Zuckertüten übergeben.
Danach folgte ein weiterer Höhepunkt an diesem Vormittag: 
die Herstellung von Räucherkerzen. Unter Anleitung und be-
gleitet mit sehr viel Wortwitz wurde kräftig Teig geknetet und 
so gut wie möglich in Form gebracht. Ganz nebenher haben 
wir noch viel Wissenswertes über die Geschichte der Neudor-
fer Räucherkerzenherstellung und somit über ein Stück Hei-
mat erfahren.

Nicht nur die Kinder hatten ihren Spaß.

Da es das Wetter sehr gut mit uns meinte, konnte das tolle Au-
ßengelände, unter anderem der Spielplatz, während der ge-
samten Verweildauer beim Karzl mit genutzt werden.

Guten Appetit!

Unsere Schulanfängerinnen und Schulanfänger 2023.

Das Team der AWO Kita „Kinderland“ wünscht 
allen Vorschulkindern eine glückliche, erfolg-
reiche Schulzeit!

Annett Lippert
Leiterin
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Montag, 31. Juli
19.30 Uhr Frauenstunde
Mittwoch, 2. August
19.30 Uhr Vorstandssitzung

Evangelisch-methodistische 
Kirchgemeinde Rittersgrün

Es wird zu den Gottesdiensten in Breitenbrunn oder An-
tonsthal eingeladen.
Für Geschwister aus Rittersgrün wird ein Fahrdienst angebo-
ten:
Anruf bitte an A. Brückner, Telefon: 037756 1547

Kirchliche Nachrichten

Evangelisch-Lutherische  
Kirchgemeinde Rittersgrün

Monatsspruch Juli
Jesus Christus spricht:
Liebt eure Feinde und betet für die, die euch verfolgen,
damit ihr Kinder eures Vaters im Himmel werdet.
Mt 5,44-45 (E)

Gottesdienste

Sonntag, 23. Juli
10.00 Uhr Sakraments-Gottesdienst mit Kindergottesdienst
Sonntag, 30. Juli
08.30 Uhr Predigt-Gottesdienst
Sonntag, 6. August
10.00 Uhr Sakraments-Gottesdienst mit Kindergottesdienst
Fahrdienst für Rittersgrün: Tel. 188 39

Veranstaltungen

für Kinder und Jugendliche
Junge Gemeinde - donnerstags, 18:00 Uhr
Konfirmanden 7. Klasse donnerstags, 16:00 Uhr

8. Klasse donnerstags, 16:45 Uhr
JG-Raum Breitenbrunn 
(außer Ferien)

Spatzen-Kreis Rittersgrün 26. August, 9.30 Uhr
für Erwachsene
Mittwochskreis 16.08., 14:30 Uhr
Kirchenmusik
Kurrende (1. - 6. Klasse) freitags, 15:00 Pfarrsaal Ritters-

grün (außer Ferien)
BAND-Arbeit Rittersgrün freitags, 15:50 Uhr
Posaunenchor Rittersgrün mittwochs, 19:30 Uhr 

Kirche Rittersgrün
Chor Rittersgrün & 
Breitenbrunn

donnerstags, 19:00 Uhr 
Rittersgrün

Öffnungszeiten des Pfarramtes Rittersgrün:
Das Pfarramt Rittersgrün ist zu folgenden Zeiten erreichbar:
Dienstag von 13:00 Uhr bis 17:30 Uhr und Freitag von 8:00 Uhr 
bis 12:00 Uhr.

Landeskirchliche Gemeinschaft 
Rittersgrün

Mittwoch, 19. Juli
keine Bibelstunde
Samstag, 22. Juli
9.00 Uhr Kinderfrühstück
19.00 Uhr EC-Jugendstunde
Sonntag, 23. Juli
17.00 Uhr Gemeinschaftsstunde
Mittwoch, 26. Juli
keine Bibelstunde
Samstag, 29. Juli
9.00 Uhr Kinderfrühstück
19.00 Uhr EC-Jugendstunde
Sonntag, 30. Juli
9.45 Uhr Sonntagsschule
17.00 Uhr Gemeinschaftsstunde

Anzeige(n)

Amtsblatt der Gemeinde Breitenbrunn
Das Amtsblatt der Gemeinde Breitenbrunn erscheint 14-täglich.
- Herausgeber: 
 Gemeinde Breitenbrunn, Hauptstraße 120, 08359 Breitenbrunn
- Verlag und Druck: 
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), An den Steinenden 10, 
 Telefon: 03535 489-0
 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
- Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
 Gemeinde Breitenbrunn, Telefon: 037756 1740
- Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen: 
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), An den Steinenden 10
 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
 www.wittich.de/agb/herzberg
Für Anzeigenveröffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen 
Geschäftsbedingungen und unsere zurzeit gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelie-
ferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des 
Betrages für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbe-
sondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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TOURIST-INFO
OBERTRUBACH · TEICHSTR. 5 · 91286 OBERTRUBACH 
TEL: 09245/98 80 · E-MAIL: OBERTRUBACH@TRUBACHTAL.COM · WWW.TRUBACHTAL.COM

•  Wanderparadies mit 500 km   Wanderparadies mit 500 km   
naturbelassenen Wander wegennaturbelassenen Wander wegennaturbelassenen Wander 

• Naturlehrpfad
• Therapeutischer Wanderweg
• Fernwanderweg Frankenweg
• Trubachweg, Fraischgrenzweg
• Kulturweg Egloffstein
• Top-Kletterrevier
• Einziges Kletter-Infozentrum für 

den gesamten Frankenjura und 
die Fränkische Schweiz

• Nordic Walking Zentrum
• Badespaß und Kneippen
• Kraxeln im Hochseilgarten
• Wildgehege Hundshaupten
• Seltene Wildblumen
• Höhlen und Felsen
• Mühlen
• Rekordverdächtige Osterbrunnen
• Burgen und Burgruinen
• Kirchen und Kapellen
• Open-air-Theater

• Lichterprozession
• Johannisfeuer
• Fachwerkromantik
• Kirschblütenmeer
• Kirschenweg
• Musikfeste
• Kirchweihfeste
• Backofenfeste
• Kleinbrauereien
• Brennereibesichtigungen

Eine Sonderveröffentlichung der LINUS WITTICH Medien KG

REISEJOURNAL SACHSEN
2018

REISEJOURNAL SACHSEN

Seite 27Seite 10

Erlebniscamping LausitzOstern in Schleife
Oybin und Bergkirche

Sächsische Schweiz erleben

FASZINIEREND UND SEHENSWERT

Reisejournal

Eine Sonderveröffentlichung der LINUS WITTICH Medien KG

REISEJOURNAL SACHSEN
2018

REISEJOURNAL SACHSEN

Erlebniscamping LausitzOstern in Schleife Oybin und Bergkirche

FASZINIEREND UND SEHENSWERT

Sachsen

Urlaub in der Heimat.

Alle Informationen aus diesem Reisemagazin können Sie nun 
auch auf Ihrem PC, Tablet oder Smartphone abrufen.

Immer aktuell. Immer dabei.
Die Reisemagazine von LINUS WITTICH.

TreffpunktDeutschland.de

Auch als
ePaper
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Beispiel Doppelzimmer

Beispiel Doppelzimmer

Beispiel Doppelzimmer Economy

Ihr Hotel begrüßt Sie am rechten begrüßt Sie am rechten 
Elbufer mit Blick auf Albrechtsburg Elbufer mit Blick auf Albrechtsburg 
und Meißner Dom. Zur Ausstattung und Meißner Dom. Zur Ausstattung 
gehören Restaurant, Bar, Terrasse, gehören Restaurant, Bar, Terrasse, 
Aufzug, Sauna und Ruhebereich.

Für Sie inklusive: 
 2 / 3 / 5 Übernachtungen
Verpflegung: Halbpension
WillkommensgetränkNutzung 

der Finnischen Saunader Finnischen SaunaWLANWLAN

TERMINE & PREISE
in € / Person im DZ Economy

Saison Anreise täglich (außer SA)

Nächte 2 3 5

05.11. - 18.11.23 89 119 189

19.11. - 23.11.23 99 139 209

24.07. - 02.09.23 109 149 229

03.09. - 23.09.23,  
08.10. - 21.10.23 119 169 259

24.09. - 07.10.23 129 189 279

Preise ggf. zzgl. Wochenendzuschlag  
Einzelzimmerzuschlag: 20 €/Nacht  
Kurtaxe: ca. 1,50 € pro Person/Nacht
Weitere Termine buchbar.

Ihr Hotel ist ca. 20 – 35 km von ist ca. 20 – 35 km von 
Ausflugszielen wie Koblenz, Cochem 
und der Burg Eltz entfernt. Es bietet 
ein Restaurant, eine Bar, Weinkeller, 
Terrasse und einen Spielplatz.

Für Sie inklusive: 
 3 / 5 / 7 Übernachtungen
Verpflegung: Halbpension
Willkommensgetränk
WLAN
Informationen über die Region
Hotelparkplatz (nach Verfügbarkeit)Hotelparkplatz (nach Verfügbarkeit)

TERMINE & PREISE
in € / Person im DZ

Saison Anreise täglich
Nächte 3 5 7

16.10. - 18.12.23 129 219 299

24.07. - 15.10.23 179 279 279

Preise ggf. zzgl. Feiertagszuschlag  
Einzelzimmerzuschlag: 20 €/Nacht

Ihr Hotel liegt etwa 500 m vom liegt etwa 500 m vom 
Ortskern entfernt. Es besteht aus 
zwei Gebäuden u. a. mit Restaurant, zwei Gebäuden u. a. mit Restaurant, 
Bar, Biergarten, KinderClub sowie 
einem Wellnessbereich.

Für Sie inklusive: 
 3 / 5 / 7 Übernachtungen
Verpflegung: All Inclusive
 Wellnessbereich mit Hallenbad 

und Whirlpool
KinderClub DONINO
WLANHotelparkplatz (n. V.)

TERMINE & PREISE
in € / Person im DZ

Saison Anreise täglich
Nächte 3 5 7

12.11. - 18.12.23 129 219 299

05.11. - 11.11.23,  
19.12. - 21.12.23 149 249 339

11.09. - 29.09.23,
04.10. - 04.11.23 169 269 369

24.07. - 10.09.23,  
30.09. - 03.10.23,
22.12. - 26.12.23

189 319 439

Einzelzimmerzuschlag: 10 €/Nacht  
Kurtaxe: ca. 1 – 2 € p. P./Nacht (saisonal)

Festung Ehrenbreitstein Ausflugspakete zubuchbar

Meißen

Staatsoperette zubuchbar

Ihr Hotel empfängt Sie am Weiher Sie am Weiher 
in Neustrelitz und verfügt u. a. über 
Restaurant, Terrasse, Bar, Fitnessraum Restaurant, Terrasse, Bar, Fitnessraum 
und Wellnessbereich mit Sanarium, 
Finnischer Sauna und Ruheraum.

Für Sie inklusive: 
2 / 3 / 5 / 7 Übernachtungen
Verpflegung: Frühstück &

1 Abendessen
 Nutzung von Wellnessbereich und 

FitnessraumWLAN
Informationen über die Region

TERMINE & PREISE
in € / Person im DZ

Saison Anreise täglich
Nächte 2 3 5 7

1 27.11. - 19.12.23 79 99 159 199

2 30.10. - 26.11.23 109 139 209 269

3 01.10. - 29.10.23,  
20.12.23 139 159 249 329

4 24.07. - 30.09.23 149 169 259 339

EZ-Zuschlag Saison 1: 38 €/Nacht, 
Saison 2 – 4: 40 €/Nacht

Bayerischer Wald 
Hotel Klosterhof in Neukirchen beim Heiligen BlutHotel Klosterhof in Neukirchen beim Heiligen Blut

Mosel 
Mühlen Hotel Konschake in Burgen

Meißen 
Hotel Alte Klavierfabrik in MeißenHotel Alte Klavierfabrik in Meißen

Mecklenburgische Seenplatte 
Park Hotel Fasanerie NeustrelitzPark Hotel Fasanerie Neustrelitz

Reise-Code: smbu

4 Tage inkl. Halbpension

schon ab 5129,p. P.–

Reise-Code: rone

3 Tage inkl. Frühstück & 1 Abendessen

schon ab 579,p. P.–

Reise-Code: akme

3 Tage inkl. Halbpension

schon ab 589,p. P.–

Reise-Code: klne

4 Tage inkl. All Inclusive

schon ab 5129,p. P.–

Beispiel DoppelzimmerBeispiel DoppelzimmerBeispiel Doppelzimmer

Weitere Angebote fi nden Sie auf reisenaktuell.com
oder einfach den QR-Code scannen und buchen!

Weitere Termine und Informationen bzgl. Zuschlägen, zusätzlichen Zimmerkategorien, 
Inklusivleistungen, Kinderermäßigungen, Mitnahme von Hunden usw. fi nden Sie 
auf reisenaktuell.com. Mit Erhalt der Reisebestätigung wird eine Anzahlung in Höhe 
von 20 % des Reisepreises fällig. Die Restzahlung ist 30 Tage vor Abreise zu tätigen.
Veranstalter: Reisen Aktuell GmbH, In den Weniken 1, 56070 Koblenz

Beratung & Buchung

0261 - 29 35 19 73 und in Ihrem Reisebüro

Mo. – Fr. 8 – 19 Uhr; Sa., So. u. Feiertage 10 – 19 Uhr

Bequem online 
buchen auf
reisenaktuell.com
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Na klar! Mit 

Die Kraft der Sonne 
nutzen & den eigenen 

Strom erzeugen? 
Mit uns als Partner 

kein Problem!

Clen Solar GmbH & Co. KG I Wettinerstr. 49 | 08280 Aue-Bad Schlema

Ihr Partner aus dem ErzgebirgeNa klar! MitNa klar! Mit

Photovoltaik?

Als Anbieter von schlüsselfertigen Photovoltaikanlagen erstellen wir 
Ihnen Ihr individuelles, kostenloses Angebot mit Simulation und 

Wirtschaftlichkeitsanalyse. Einfach anrufen unter: 0800 00102 10 
oder eine Mail an: info@clen-solar.de

IHR FACHMANN
vor Ort

Hilfsangebote für  Anzeige

pflegende Angehörige
Eine länger andauernde häusliche Pflege stellt Angehörige vor 
große körperliche und seelische Herausforderungen. Sie ver-
ändert das Leben grundlegend und wirft unter anderem Fragen 
zum Alltag, Beruf sowie zur Partnerschaft auf. Umso wichtiger 
ist es, sich über Entlastungs- und Unterstützungsangebote wie 
die Ersatz- und Verhinderungspflege oder eine teilstationäre Ta-
ges- oder Nachtpflege zu informieren. Rat und Hilfe finden Sie 
bei Pflegeberatungsstellen von Kommunen und Pflegediensten.
 djd

Professionelle Senioren-Assistenz Anzeige

sorgt für Unterstützung im Alter
Hunderttausende Senior*innen sehnen sich nach regelmäßigen 
Gesprächen, Unternehmungen und Gesellschaft, weil es keine 
Freund*innen und Familienangehörige mehr für derartige Aktivi-
täten gibt. Dies ist nicht immer, aber häufig im weit fortgeschrit-
tenen Alter der Fall. Ebenso oft ist der Wunsch nach Entlastung 
pflegender Angehöriger da, wenn Senioren-Assistent*innen um 
Unterstützung gebeten werden. Mit den Optionen der gesetzli-
chen Verhinderungspflege sowie der je nach Bundesland mög-
lichen Inanspruchnahme von Entlastungsleistungen ist in man-
chen Fällen sogar eine Finanzierung der Dienstleistung durch 
die Pflegeversicherung denkbar.
Mit Unterstützung von Senioren-Assistent*innen können ältere 
Menschen ihre Teilhabe am Leben oft zurückgewinnen. Beglei-
tung zu Arztbesuchen, Spaziergänge, gemeinsame Ausflüge 
und Reisen, Erledigung von Einkäufen oder Korrespondenz, 
Biografiearbeit und Gedächtnistraining: Die Liste aktivierender 
oder unterstützender Tätigkeiten zum Wohl der Senioren ist 
lang. djd

Wie kann ich Ihnen helfen?

0151 23425046
wolfgang.buttkus@wittich-herzberg.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ihr Medienberater im

Amtsblatt Breitenbrunn/Erzgeb.

Wolfgang Buttkus

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien 


